

# La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.456

Número suelto . . . 10 céntimos  
Número al mes . . . 20 »  
Suscripción: En la isla, al mes. . . 2'00  
Resto de España. . . 3'00  
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, MARTES 12 JULIO 1921

Redacción y Administración: CALLE NUEVA. -- Teléfono 160

## Amargas reflexiones

Era a atardecer, mientras la luz del sol se derretía en el toque de la tarde y la tristeza de los campos soñolientos subía como una marea, a ceñir a la ciudad dorada en cuyas torres no poseen ni para las cigüeñas. Las cigüeñas buscan para anidar humildes campanarios lugareños desde donde sin riesgo puedan ir a las charcas a por sustento para su cría. Ni se oye aquí a la alondra. Cruzan y en tre-cruzan, en cambio, este cielo empujado entre torres y chapiteles los vencejos, los de siempre, a caza de mosquitos. Y esta es nuestra historia cotidiana.

Y pensaba—soñaba más bien—en la desierta pasadumbre de nuestra vida popular, que no por eso pública. Hace poco que se han celebrado elecciones de diputados provinciales y con ellas cayó sobre los pueblos como una nube, agarrada al más bajo suelo, venía semilla de roña, de lo que los labriegos llaman «niebla». ¡Y a esto le llaman algunos política y vida pública!

Y pensaba—soñaba más bien—en eso que dicen de hacer opinión, de acercarse al pueblo, de hablarle en su lengua. ¡Pero no! Porque primero hay que abrirle las puertas de los ojos. ¿Cómo? Acaso no con palabras. Los tiene acolchados y hay que batirlos como un marraquero la lana.

¡Y luego el mito del cacique!... Porque el cacique es con harta triste frecuencia un mito. Y el mito es peor en este caso que la historia. Le ha inventado la pavorosa pereza de los pueblos; con haber pobre diablo que se encuentra un día sorprendido al oír que le declaran por aclamación cacique y le acumulan milagros cuya virtud no sintió en sí mismo que salía de él. «Pero hice yo eso?»—se pregunta atónado. Va a ver una explotación cómoda de lo que pasa y algo así como la pobre vieja declarada bruja, a la que le cuelgan tanto mal de ojo sobre criaturas, y a la que un día los niños, del villorio azuzados por su padre, apedrean. Ni falta quien resignado o ambicioso de pronto, consiste en que fue él quien trajo, meced a su influencia con el santo patrono, la última lluvia a tiempo. Que es el cacique a menudo, como el salvador, una creación de la fantasía—¡irrisible y masé!—popular.

Conocí a un pobre hombre, maestro de escuela por más señas, que como se le dió en un concurso una plaza que de riguroso dere, no le correspondía, anduvo desalado en averiguaciones a qué recomendación le debió para agradecerla debidamente. Porque él, pagano de fondo como los suyos casi todos, ni entendía de justicia ni personalidad y sin apellido, ni creía en ella. El Hado para ellos tiene cara y bigotes, y mano—¡qué manos!—y boca, sobre todo boca.

No es que el pueblo no crea que hoy no se rinde justicia; es que no cree en la posibilidad de ésta; es que no tiene idea de la justicia. Resulta un concepto sobrado matemático, y sus cuentas son cuentas que se llevan con dedos de carne.

Lo fundamental no es ser hombre, es «tener hombre», otro de quien depender. ¿Quién dijo lo de «homo, homini lupus», el hombre es lobo para el hombre? ¿Hobbes? Si Hobbes viviera aquí cambiaría diciendo: «homo, omni agnus», el hombre es, cerdo para el hombre. Y ni cerdo, sino borrico. Anda buscando a qué prójimo llevarle a cuevas. Con tal de que le dé pienso y le pegue de firme. El hombre es por naturaleza servil y sólo la historia le hace—cuando le haga—libre y liberal. Uno de los gritos que le salen más de lo hondo es aquel de «¡vivan las cadenas!»

«Las desgracias vienen a ventregadas»—dicen por aquí los lugareños y campesinos, y cuando hay en la tormenta un claro, cuando gozan una temporada de alivio en sus trabajos, ya, no saben adónde ampararse y sienten la soledad.

¿Y de este pueblo hay quien espere revolución histórica? Hay que dársela hecha. Acaso revuelta natural, que es muy otra cosa, y para buscar se otra jaula que le ahorre de tener que volar, otro establo que le evite tener que ir de montanera. Si alguna vez salen, en tropel, de campaña, no hay sino tocarles la dulzaina, como según Carón de Lambraco, el logógrafo, a los caballos a que los Cardianos acostumbraban enseñar a bailar al son de la flauta, y ¡adiós refrigerio, se resuelve en belfe.

¿El remedio? Hacer lo que haya de hacer sin contar antes con ellos y dárselo hecho. De otro modo ni creen en uno. Porque es lo que le decía aquél al médico: «¡Usted cúreme, si puede, pero no me muela ya más a preguntas!» O lo del alcalde aldeano, que al decirle un joven médico que no podía seguir paseado con él, pues iba a estudiar, le dijo: «¿Pero todavía tiene usted que estudiar? Pobre de mí si me coje mañana la enfermedad que le toca a usted estudiar pasado mañana!»

MIGUEL DE LINAMUNO.

(De *El Mercant Valenciano*)

## Ayuntamiento de Mercadal

Terminados por la Junta general los repartimientos sobre utilidades en sus partes Personal y Real, para el actual ejercicio económico de 1921 22, formados con arreglo al Real Decreto de 11 de Septiembre de 1918, permanecerán expuestos al público en la secretaría de este Ayuntamiento por espacio de quince días, a contar desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, durante cuyo plazo y tres días después serán admitidas las reclamaciones que se produzcan con arreglo al artículo 96 del Real Decreto citado.

Mercadal 7 de Julio de 1921.—El Alcalde, Lorenzo Galvis.—El Secretario, Juan Sintes.

## Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general ordinaria de accionistas para el día 16 de Julio próximo y hora de las cinco de la tarde en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona en la Banca Arnús, Sucesora de Evaristo Arnús, en Mahón en el domicilio social y en Ciudadela y Aleyor en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, que da hecha la segunda convocatoria para el día 18 de dicho mes de Julio a la misma hora.

Mahón 27 de Junio de 1921.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

## Está a la carga

en Barcelona la balandra a motor

### ANITA

admitiendo carga general para este puerto

Consignatario en Barcelona: Señora Moll, viuda de Corominas, calle de la Plaia número 4, y en Mahón señores Font Martí e hijos, Rampa de la Abundancia número 27.

## ANDRÉS VIVES CAMPOMAR

AGENTE DE A. UANAS. — RAMPAS DE LA ABUNDANCIA, 20

De BARCELONA para MAHON saldrá dentro de breves días el Pailebot

### CASANDRA

admitiendo CARGA GENERAL

De PALMA para MAHON saldrá dentro de breves días el pailebot

### SAN RAFAEL

admitiendo CARGA GENERAL

Para fletes informarán los Agentes:

En Barcelona: DON BARTOLOMÉ OLIVER, Cristina, 12.

En Palma: DON GABRIEL MULET, Marina, 62.

En Mahón: DON ANDRÉS VIVES CAMPOMAR, Rampa de la Abundancia, 20.

## Noticias marítimas

### Movimiento de buques

Llegó el sábado sin novedad al puerto de Barcelona la balandra a motor «Anita» de esta matrícula que admite carga para esta.

Sobre las doce de la mañana de ayer fondó en este puerto el pailebot a motor «Teresa» el mando del patrón don Sebastián Bombau. Procede de Barcelona con carga general. Hoy terminará la descarga de mercancías y procederá después al embarque de piedra.

Esta mañana ha llegado de la ciudad condal el vapor correo «Mahón» al mando del capitán señor Femeñas.

Ha traído carga y pasaje. Saldrá el mencionado buque esta tarde a las cinco para Barcelona.

### Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 25 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Ferrnand. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deyá número 5.

**PARA VENDEER.**—Lo está el edificio de la calle del Comercio números 19 y 21 propio para oficinas y fábrica.

Informes señor Cónsul de Francia en esta ciudad.

## Crónica local y general

### Una rectificación

Con el pseudónimo de *Manitas*, que como sabe aquí todo el mundo es uno de los que ha adoptado el periodista mallorquín don Jerónimo Massanet Beltran, publica *La Vap guardia Balear* los siguientes párrafos:

«Cuando don Juan March fué a conquistar Menorca, cuentan las crónicas que le salió al encuentro el Presidente de la Casa del Pueblo, quien le extrajo un donativo de quinientas pesetas, que se aplicó a amueblar un despacho coqueón.

Excepto este de las quinientas pesetas y el señor Liansó, a quien dejó deslumbrado con la oferta del acta, aquel *astro* no pudo hallar más salé lites y el señor Liansó en cambio perdió los suyos.

Menorca no ha sido para March: allí llegó y vió, pero no venció ni vencerá»

Se equivoca *Manitas* en su primera afirmación, pues si bien es cierto que el Presidente de una entidad consiguió extraerle al señor March quinientas pesetas, no fué el Presidente de la Casa del Pueblo, ni de ninguna otra de las sociedades allí domiciliadas, que no estaban en el caso de mendigar nada del millonario mallorquín, y si hubiesen aptecido despachos coqueones podían amueblárselos con sus propios medios.

Entérese mejor el señor *Manitas* para no levantar falsos testimonios.

### Suicidio en Mercadal

En el predio «Refal d'es Frares», del término de Mercadal, ha sido encontrado en el interior de una cisterna el cadáver del joven de veinte y dos años Gabriel Llanibias, artillero de pieza que prestaba servicio en la forja de Isabel II, pero que en la actualidad estaba disfrutando dos meses de licencia.

Un payés a quien llamó la atención el hecho de que ardiera una *siffe* de carbón y que fué a indagar lo que sucedía vio cerca de la cisterna unas abarcas. A causa de la profundidad del depósito no pudo el aludido hacer indagaciones por sí solo, pero requirió la intervención y auxilio de las autoridades se extrajo de la cisterna el cadáver del infortunado Llanibias.

Era el muchacho bueno y honrado hasta tal punto que se presume que un exceso de pundonor y delicadeza le llevó a quitarse la vida al ver que el fuego consumía el carbón que preparaba en participación

con otros y al temer no conseguir justificarse.

El cadáver del suicida fué trasladado a Mercadal a lomo de un mulo y de allí al cementerio en cumplimiento de órdenes del Juzgado que entendié en el asunto.

### Baleares, alerta

Con este título y bajo la firma Bui-xareu publica *La Almudaina* un artículo en el que notifica que en Barcelona un ingeniero conferenciante ha dicho que las Baleares se hundían paulatinamente.

La aseveración nada tiene de nueva, pues al decir de una tradición mallorquina, San Vicente Ferrer que predicó largamente en Palma, profetizó que había de llegar un tiempo en que los navegantes al cruzar por este mar exclamarían: «aquí estuvieron las Baleares».

Añade también la crónica de referencia, irónica y festiva, que sobre Barcelona ha caído una plaga de conferenciantes, cosa que ya sabemos por haberlo leído en la misma prensa de Barcelona. Parece ser que algunos de los tales dicen cosas estrépidas. La manía de las conferencias está muy extendida, pero no obstante, nada habríamos dicho si el tal disertante, ingeniero por más señas, no se hubiera metido en nuestras islas para sepulterarlas en el mar.

Son buenas y saludables las conferencias cuando quien las da es más culto y más ilustrado que la generalidad de sus oyentes, mas en caso contrario resultan bufas e irritorias, son propensas a lo grotesco y se toman a chacota, como ahora sucede en Barcelona, azotada como hemos dicho por una plaga de parlanchines.

Para la salvación de las Baleares propone el cronista de *La Almudaina* el medio siguiente:

«No obstante, las precauciones no están demás. Para que un hombre no se sumerja en el agua, no hay como ceñirle unas calábezas. Para que no se hundan las Baleares, podrían poner en torno de ellas un cinturón de conferenciantes»

— COK —

Clase superior

FABRICA DE GAS

### Los perros

De *El Diluvio* de Barcelona:

«Apenas pasa día sin que los canes hagan de las suyas.

Las dentelladas se suceden de una manera lamentable, llevando la intranquilidad y la zozobra a numerosas familias.

En esta época del año conviene más que en ninguna otra que la recogida de perros se intensifique y conviene también que el público, dando muestra de cultura, procure no entorpecer el trabajo de los laceros.

El que se opone a que los perros sue los sean enlazados va en pos de un mordisco en una pantorrilla o en otra parte del cuerpo más delicada.

Quien quiera tener perro que lo tenga en casa y si lo saca a la calle que sea provisto del correspondiente bozal o amarrado a una cadena tan corta que en el caso más desgraciado sólo pueda morder a su dueño, lo cual, por otra parte, será siempre de lamentar.

Hay que salir a la calle baston en mano como con paraguas en tiempo lluvioso.»

\*\*

Después de practicadas las necesarias investigaciones fueron recluidos en la perrera municipal dos canes que habían arremetido a dentelladas, en la plaza de la Pescadería el uno y en la calle de la Infancia el otro.

Fué también retirada y encerrada una perra en celo que vagaba abandonada por la vía pública.

### El Gobierno y las subsistencias

De un artículo de *El Imparcial*:

«La carestía de la vida fué siempre factor gravísimo en la existencia de



Viernes, día 15 de Julio de 1921.—A las 9 y media.

VELADA DE MODA CON SEXTETO

ESTRENO de los episodios 3.º y 4.º de la fantástica y sensacional serie americana en 15 episodios

## Rugido en la sombra

Por los grandes actores

BEN WILLSON y NEVA GERBER

— titulados —

Las fauces de la fiera :: Los siete

Completarán el programa una cinta natural y la chispeante cómica en 2 partes, titulada

LA FAMOSA TURCA

los pueblos. Cuando, como ahora, la acompañan tantos otros motivos de zozobra, debe producir inquietud honda y como el aza proviene de medidas oficiales, de hechos que borran una política para entronizar otra diametralmente opuesta y que no buscan entre una y otra el menor punto de coincidencia ni de apoyo evolutivo.

Y nos hallamos ante la elevación previa del Arancel, ante la perpetuidad de unos precios elevadísimos que no se sostienen en otros países, y que coinciden con la depreciación de nuestro dinero.

No hay motivo para celebrar la situación ni los procedimientos que la forman.

COK

PÍDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

Pazo perentorio

Según la reseña de la última sesión celebrada por el Ayuntamiento es cosa decidida la celebración en el próximo mes de Septiembre de las fiestas populares de Gracia.

Faltan menos de dos meses para el día en que habrán de principiar tales fiestas. El plazo es en verdad breve y perentorio para preparar números de relevancia importancia y para entablar y sostener correspondencia con personas o centros de fuera de Menorca. Además las asociaciones y entidades a quienes se haya de rogar que organicen algún festejo necesitan su tiempo para prepararlo y hay por otra parte que abrir una suscripción entre los que voluntariamente quieran contribuir a los gastos del festival.

No obstante, cuando acabamos de exponer, creemos que puede hacerse bastante en el tiempo disponible. En igual lapso, poco más o menos, se organizaron las ferias y fiestas de Palma que tan brillante éxito han alcanzado.

Bien es verdad que allí se dieron números organizados por asociaciones y entidades, entre estas últimas el elemento militar que atenta y cortesmente requerido respondió con su proverbial galantería y organizó una misa de campaña y una retreta que fue on lucidísimas y espléndidas.

Premio merecido

El Ayuntamiento de San Luis ha concedido un premio de setenta pesetas a don Julián Puig, anciano que durante más de cuarenta años prestó honradamente, con probidad notoria el servicio de peatón entre aquel pueblo y esta ciudad y a quien el Estado sin entrafar no concede ni una miserable pensión de retiro.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Movimiento de pasajeros

Desde el sábado último se encuentran en esta Ciudad, el inspector del timbre don Pedro Sureda, acompañado de su distinguida señora, y los empleados de la oficina de contratación de pesas y medidas.

Esta mañana han llegado en el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona 104 pasajeros, entre ellos el farmacéutico don Mauricio Hernández y señora, el industrial don Antonio García, los comerciantes don Domingo Estrada y don Francisco Bals, y el jefe de la Sección de Propaganda de la casa Coda don Juan Gomila Borrás.

Nuestro atento saludo a todos.

Noticias ciertas

Esta noche a la hora de costumbre el Ayuntamiento se reunirá en sesión ordinaria que como de segunda convocatoria será válida cualquiera fuera el número de concejales que asistan.

Por pasar con el carruaje por la calle de Hannover en dirección no permitida ha sido denunciado por la guardia municipal el conductor.

Entre la carga que trajo esta mañana de Barcelona el vapor correo había un camión para el cochero de Alayor don Gabino Sales.

También ha sido desembarcado un lujoso automóvil, propiedad de don Francisco Moysi.

Custodiados por la guardia civil han venido esta mañana de Barcelona doce individuos de tropa de distintas armas que han sido conducidos a la penitenciaría de la fortaleza de Isabel II en donde cumplirán arresto.

HABIENDO LLEGADO

la época de los calores, como todos los años don Pedro Oliver recuerda y ofrece al público sus ricos mantecados, helados, etc.—Servicio a domicilio.—No confundirse: Plaza del Príncipe, esquina a Anuncivay.

**COCINERA.**—Se necesita que sepa su obligación. Sueldo cincuenta pesetas mensuales. Informes en esta imprenta.

**Camarera.** Se necesita en la Pastería LA MA LLORQUINA. Buena retribución. Inútil presentarse sin buenas referencias.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

La cuestión social

Barcelona 11 a las 25 30.

Los confinados de la Mola

Declaración del Gobierno

Madrid.—El Presidente del Consejo de ministros ha contestado a la carta que le dirigieron los jefes liberales, incluyendo copia de la que había recibido de los señores Amador y Seguí, que están desterrados en el Castillo de la Mola de Mahón.

Dice la citada contestación que habiendo llegado al Gobierno algunas quejas de aquellos desterrados, en relación con ciertas privaciones e incomodidades, se han dado las instrucciones precisas para que inmediatamente y en lo posible se mejoren aquellas condiciones, pudiendo afirmar que sobre este particular han quedado complacidos.

Al temor de que se les trate de poner en libertad y de que se les traslade a Barcelona por el riesgo que pueden correr sus personas, dice el jefe del Gobierno, que sólo puede explicarse esto por la manera especial en que se ha presentado la cuestión de orden público en aquella capital en esta última temporada y que considerando muy atendible y teniendo en cuenta que Seguí estaba reclamado para comparecer ante la Audiencia de Barcelona en una causa que se le sigue, cuya vista ya fué suspendida, y señalada nuevamente para el día 5 del actual, ha interesado del ministerio fiscal y a ello se ha accedido, una nueva suspensión de la citada vista, quedando por tanto sin efecto el orden de traslado dado por la autoridad judicial.

Termina la carta diciendo que sin que en nada se merme el cumplimiento de la justicia y a la adopción de medidas absolutamente indispensables para el mantenimiento del orden público, procurará siempre atender todas las peticiones justificadas que se le hagan y evitar al propio tiempo las mayores molestias y vejaciones posibles.

Los socialistas

A última hora de la tarde estuvieron el sábado en la Presidencia del Consejo de Ministros los diputados socialistas con la Comisión del partido y una representación de la Unión General de Trabajadores para hacer entrega al señor Allendesalazar de los acuerdos adoptados en la última reunión celebrada por los organismos obreros que aquellos representan.

Según una nota oficiosa facilitada por el jefe del Gobierno, el objeto de la visita era el de protestar de la conducta seguida con los presos y de los peligros que corren sus personas.

El presidente manifestó que con él no había también los hechos ocurridos.

Dijo luego que había recibido cartas de Seguí y Amador, en las que le exponían los mismos temores y pidiendo se les garantizase que no les ocurriría nada.

Insistió un diputado socialista en que la visita no tenía por objeto pedir garantías sólo para estos obreros, sino para todos en general.

El presidente replicó que las garantías serían generales.

**Don Francisco Cardona Alimundo**  
Capitán de la Marina Mercante  
que falleció el día 4 del actual

Su afligida esposa doña Isabel Llambías Roig, hermano, hermanas, hermano y hermana políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan eleve una oración en sufragio de su alma y asistir a los funerales que para su eterno descanso se celebrarán en la parroquial iglesia de Santa María el día 15 del actual a las nueve de la mañana.  
El duelo se dará por despedido.

Prometió además, el jefe del Gobierno, extremar en todo lo posible las medidas de vigilancia para la evitación de los atentados.

Preguntado acerca del restablecimiento de las garantías constitucionales, dijo el señor Allendesalazar que hasta el presente el Consejo no ha podido ocuparse de este asunto.

Uno de los visitantes dijo que de restablecerse las garantías constitucionales quedarían solucionados el ochenta y cinco por ciento de los conflictos pendientes.

El presidente manifestó que agradecía al consejo y que tomaba buena nota de él.

El Ateneo de Madrid

Madrid.—El Ateneo ha dado a la publicidad la siguiente nota:

«La Junta de Gobierno del Ateneo de Madrid, prestando la atención merecida al llamamiento del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores y respondiendo a su tradición amparadora de la libertad del pensamiento, ha acordado rogar al Gobierno que repita con la necesaria energía así las violencias que bárbaramente se perpetraron a pretexto de las luchas sociales como las que con ceguedad inconcebible se realizan para contrarrestar las primeras, olvidando que el Estado no puede desenvolverse sin acilid fuera del orden jurídico.

El espíritu del Ateneo no ha de ser otro sino el de estimular a ambos grupos contendientes para que vuelvan a la normalidad del derecho y para contribuir a lograrlo seguramente no omitirá la colaboración que esté a su alcance ni el esfuerzo en la defensa de la ciudadanía ni la acusación de las autoridades que con olvido de la substancia de su función contribuyan a perturbar a España, avivando los odios y las protestas y educando la masa en el desprecio de la ley.»

En la Maquinista

Barcelona.—Esta mañana se presentaron en los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima varios desconocidos que, según dicen los partes oficiales, pretendían revolver en mano, que abandonasen el trabajo los obreros allí ocupados.

Estos, no sólo desatendieron la excitación, sino que rechazaron a los intrusos tirándoles trozos de carbón.

Acudieron en auxilio de los trabajadores de la Maquinista fuerzas del cuartel de San Fernando.

Los desconocidos se dieron a la fuga. Se dice que en su huida fué alcanzado uno de ellos, siendo conducido a la Delegación del distrito.

Lo que dice Bugallal

Madrid 11.—El señor Bugallal hizo observar a los periodistas la nueva modalidad que adopta el terrorismo en Barcelona, como lo demuestran los recientes asaltos a los automóviles y a los carros.

En el espacio de pocos días fueron robados dos automóviles en la carretera de Sabadell.

La detención de Vandellós la motivó un hecho análogo.

El sábado último fué robado un carretero que conducía determinada cantidad para el pago de jornales.

Los periodistas le indicaron que indudablemente se trataba de un nuevo sistema de hacer cotizar, dadas las

dificultades que opone el señor Marfíez Anido para la cotización.

El ministro lo oyó sin aventurar ninguna afirmación categórica; pero dijo que la opinión de Barcelona rechaza prácticamente aquello que admite teóricamente, es decir, que existe una marcada diferencia entre los elementos obreros y aquellos que practican el banditaje.

LA POLÍTICA

De la Presidencia

En la presidencia recibió a los periodistas el subsecretario, manifestándoles que había regresado Ordóñez, visitando al señor Allendesalazar y cambiando con él impresiones sobre la provisión de los altos cargos en Hacienda.

También visitó al presidente el general Weyler.

Se reciben en la Presidencia numerosos telegramas pidiendo que se urgente la implantación por decreto de los proyectos de Cierva, pero también en la mayoría de los telegramas se pide que las obras se realicen mediante el concurso del Parlamento.

Igualmente llegan a la presidencia numerosas peticiones para que se derogue el decreto de Cierva sobre los saltos de agua.

Se ha nombrado a Moreno Agreña jefe de los conservadores de Granada.

Aumenta la confusión, llegándose al extremo de ignorar quienes son los perseguidores y quienes los perseguidos, creando a las autoridades y al Gobierno una situación difícil.

También habló el ministro del hallazgo de un artefacto sospechoso en Málaga.

NOTICIAS VARIAS

Carretero atracado

Barcelona.—Anoche a las diez y media, el carretero Ricardo Molló Pícol, de la fábrica de chocolates de don Félix Peñi, establecida en la calle de Sugrades (Sans), iba guiando su carro, en el que llevaba una caja con unas 3 900 pesetas.

De pronto dos desconocidos le salieron al encuentro y, pistola en mano le exigieron les entregara el dinero, lo cual efectuó Molló a fin de evitar que le agredieran.

Los desconocidos, una vez tuvieron el dinero en su poder, huyeron por la vía férrea.

Exposición de muñecos

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado en el Circuito de Bellas Artes la inauguración de la Exposición de muñecos para llevarlos encima de los radiadores de los automóviles.

La Exposición es muy curiosa y ha acudido al salón de dicho centro numeroso público.

Suicidio

Madrid.—Desde el Puente de Segovia se arrojó Mariano Antón Parras de cincuenta y tres años, quedando muerto instantáneamente.

Los móviles fueron disgustos familiares.

Imprudencia fatal

Valladolid.—En el cuartel de San Benito, donde tiene su alojamiento el

regimiento de la bel II, varios soldados examinaban una ametralladora, cuando uno de ellos tocó el disparador, saliendo un proyectil, que causó la muerte al soldado Esteban Valdivieso de la Iglesia, natural de Villaverde, de esta provincia.

La absolución de Stenger

París.—Dice *Le Matin* que con motivo de la escandalosa absolución dictada por el tribunal de Leipzig a favor de general Stenger, el Gobierno de Francia considera desde ahora inútil e irrisoria su presencia en dicho tribunal y ha teleografiado a su representante que regrese a París inmediatamente.

Al propio tiempo ha enviado comunicaciones a los Gobiernos de Londres y Bruselas sugiriéndoles su deseo de que, en vista de la ausencia de la justicia en aquel tribunal, no envíen jurisperitos a Leipzig.

Los griegos en derrota

Angora.—Comunicado oficial.—Los turcos atacaron a los griegos en la región de Soudour.

El enemigo se batió en retirada, después de sufrir enormes pérdidas.

En la región de Ismid las fuerzas turcas prosiguen la persecución de los griegos, que huyen hacia el Oeste.

Parece que éstos sufrieron ayer la pérdida de unos cuatro mil hombres.

Militares procesados

Leipzig.—Esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra el general Senach y el comandante Kruehska acusados de haber provocado una epidemia de tifus en un campo de concentración de prisioneros franceses a consecuencia de lo cual murieron muchos de ellos.

Propaganda soviética

Riga.—El ex capitán Sadoul irá en Comisión especial a Berlín y Praga para fomentar la propaganda en favor de los soviets.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA

Del 11 Julio 1921

Francos	61'40
Libras	28'76
Dollars	7'88
Liras	36'67
Marcos	10'30
Coronas austríacas	1'30
Interior serie A.	68'50
Id. B.	68'10
Id. C.	68'10
Amortizable 5 p. % A. 1900.	
Id. B.	
Exterior serie A.	84'55
Nortes	84'50
Alicante	84'55
Andaluce	
Orenses	16'40
Nortes Prioridad	57'85
Cáceres Variable	52'60
Amortizable 5 p. % A. 1917.	93'60
Id. B.	92'60
Interior fin de mes.	60'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 11 de Julio

Amortizable 4 p. % A.	
Id. B.	
Id. 5 p. % A. 1900	92'75
Id. B.	92'60
Id. A. 1917	92'60
Id. B.	92'60
Interior 4 p. % A. Excupón	68'00
Id. B. id.	68'00
Exterior A. id.	84'25
Id. B. id.	84'25
Obr. Norte Prioridad Barcelona	58'00
Id. Barcelona Electricidad 5% 1915	79'50
Id. Cáceres Variable	52'60
Id. Transatlánticas 4 p. % Excupón	81'50
Id. id. 6 p. % id.	98'50
Id. Andaluces 2 serie fijo	46'00
Francos cheque París	61'40
Libras id. Londres	28'75
Marcos id. Berlín	10'30
Coronas id. Viena	1'30
Liras id. Roma	36'60
Dollars id. Nueva York	7'88
Francos id. Zurich	13'65

Compra y vende toda clase de valores

EN VENTA

Lo está una fábrica de curtidos situada en la nueva carretera que desde Mahón conduce a Ciudadela marcada con el número 166, formada de dos edificios, otras dependencias y una porción de terreno contigua. Informará el notario don Francisco Mercadal.

COK

De superior calidad

Desde 1.º de Abril nuevos precios

FABRICA DE GAS

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva